



# 疯狂的牙套

## “9块9包邮”就能实现整牙自由?

### “看脸的时代” 整牙也要赢在起跑线

每个暑期几乎都是口腔门诊的高峰季。在年轻人扎堆的一款社交平台上搜索“矫正牙齿”，可以搜到近20万篇图文、视频笔记，哪个医院靠谱、哪个套餐合适、哪个牙套实惠……网友的分享事无巨细。

关于“牙齿不齐”的话题，很多媒体曾引述这一数据：据中华口腔医学会正畸专业委员会此前的一份调查，我国错颌畸形整体患病率达67.82%。数量庞大的正畸需求人群中，除了牙齿功能性疾病的治疗外，“整牙等于整容”也成为不少人矫正牙齿的新动力。

暑假里，无论是线下还是线上，诸如“暑假矫正持学生证可打折”“23岁以下学生可享受优惠”，面向年轻学生的牙齿矫正广告五花八门。

18岁的罗雨涵是今年高考完的“准大学生”，已考取中国传媒大学。她一直对自己的“小龅牙”不满意。经过了前期的拔牙、制作模型、确定方案，她终于拿到了隐形牙套，按照矫正方案，她需要更换50副牙套，一周一副，整个过程要将近一年。

第一副牙套上嘴，罗雨涵因为异物感不停分泌唾液，牙齿感觉又酸又紧，但看着方案里牙齿整齐的效果图，她心甘情愿，“想要美哪有不受点罪的”。

### 规模巨大的市场和“DIY”乱象

任何产业与美相关，都会受到年轻人的追捧，随之而来则是资本的涌入和市场的扩张。

以“口腔”“牙科”和“牙医”为关键词在企查查检索显示，我国共有相关企业14.37万家。

不知不觉，我们身边的“牙套青年”渐渐多了起来。暑假正值牙齿矫正的高峰期，整牙大军中，不少人因为追求颜值而来，但是，当越来越多的年轻人抱着整容的目标来整牙，爆棚的牙齿矫正市场中，还夹杂着不少忽悠、风险，甚至陷阱。

2021年前5个月注册的口腔相关企业有9626家，同比增长超过三成。

另据央视财经今年7月报道的数据，过去5年，我国口腔医疗行业市场规模年均增长率为16%，至2020年，市场规模已超过一万亿，同比增长7.8%，预计到2035年，口腔市场规模将达到1万亿元。

在北京，如今市面上的民营口腔诊所，不同材料的正畸费用普遍在2万-6万之间，有的收费甚至更高。尽管不少门诊都推出了分期付款的支付方式，每期支付的价格也至少需要几千元。

与门诊的昂贵价格形成强烈对比的是，在一些电商平台搜索“牙套”，百元以内的商品比比皆是，甚至有商家打出“9块9包邮”的广告，只要拍几张照片或用商家寄来的工具自己制作一副牙模，就可以远程定制一副牙套。

“7天快速整牙”“非拔牙矫正”等广告也频频出现在一些社交平台。

中华口腔医学会第八届口腔正畸专委会副主委曹阳曾表示，作为专业的正畸医生，坚决反对患者做任何“自助”的口腔治疗。“贸然采用网购不合适的矫治器，极易导致如牙松动、牙神经坏死、骨开窗开裂等不可逆的损伤。”专家还提醒，在没有医生的参与下于网上或其他途径通过购买“DIY”定制隐形牙套，

患者在发现问题后，商家总以“提供依据不充分”“已超过追责期限”等理由搪塞敷衍，最后往往难以维护自己合法权益。

### “整牙不是整容” 盲目跟风有风险

对“美”的追求刺激着越来越多的年轻人戴上牙套，然而，不是每一位矫正牙齿的消费者都对正畸效果感到满意。

在某知识问答分享平台，“牙齿正畸的朋友们后悔了吗？”这一问题的浏览量达900万。

不少人在平台上吐槽自己失败的正畸经历：越整越歪，牙龈萎缩……网友这些失败的经历分享中，黑诊所、假广告、瞎忽悠成为高频词汇。

一位从事牙齿矫正多年的医生表示，年轻的正畸大军中，不少人是抱着想象甚至误区来到门诊，并不是每个人都需要进行矫正，正畸不是“整容”，一些年轻人对矫正牙齿的效果期待过高，就容易忽略风险。

这位医生表示，是否达到治疗的指征，医学上有规范的标准，并不是主观觉得“牙齿不美”，医生就会同意箍牙。

今年6月，中华口腔医学会发布《关于坚决抵制口腔医疗商业化乱象的声明》，这一声明中提到，近年来，国内出现大量打着美容旗号，低门槛甚至无门槛进入到所谓“口腔美容”“美牙”行业中的人员，严重扰乱了口腔医疗行业的规范发展，给人民群众的口腔健康乃至全身其他系统的健康带来危害。

声明称，中华口腔医学会强烈反对这种违法违规行，郑重要求有关单位对此类严重危害百姓口腔健康的活动进行严肃查处，规范市场，进一步加强监管力度，严禁将医疗行为商业化。

据中新社

# “洗白”赃款上千万 狡兔五窟照样被端

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李怀磊 通讯员 付朝旺 姜万涛

一天流水高达上百万元，巨额资金一进一出就有钱。近日，聊城警方多警种联合作战，远赴福建省漳平市，顺线追踪，成功打掉一个帮助境外电信诈骗不法分子“洗白”赃款的洗钱团伙，抓获犯罪嫌疑人9名，涉案总金额高达1000余万元，斩断一条专门为境外电诈团伙收取、转移赃款的“洗钱”通道。

今年7月初，聊城市公安局东昌府分局在梳理辖区新发的几起电诈案件中，在聊城市公安局支持下，通过对涉案手机卡、银行卡分析研判，发现了一洗钱犯罪团伙线索，并确定该团伙的活动区域在福建。专案组民警分组行动，在福建漳平市展开侦查，通过骑车、步行、租车等方式，不分昼夜追踪摸排嫌犯踪迹。办案期间，民警经常顾不上吃饭，很多时候只能“见缝插针”吃泡面。经过十多天连续摸排侦查，基本摸清了该团伙的成员组成及办案地点。民警发现，该

团伙竟有五处作案窝点，其中有两处宾馆及三处租用的民房。

8月5日，抓捕时机成熟，在当地警方大力协助下，专案组民警分头行动，在该洗钱团伙藏身的几处窝点先后将黄某、张某等9名嫌疑人抓获归案，一举摧毁该特大洗钱团伙。民警发现，该犯罪团伙主要的作案工具便是手机，成员不仅有生活用的手机，还有“工作机”，专门用于和境外诈骗团伙沟通联络。经审讯查明，以犯罪嫌疑人黄某(男，22岁，福建人)、张某(男，35岁，福建人)为首的犯罪团伙，在明知是帮电诈分子实施犯罪的情况下，仍发展成员帮助上线转账、取款，并安排专人监管，从事“洗钱”犯罪活动。

办案民警介绍，该团伙平时通过网络租来或买来银行卡账户从事洗钱活动，一天的银行流水有时高达上百万元，一个账户一般用上一两次便不会再使用，对租用的银行账户，户主会有一定的提成。

目前，9名犯罪嫌疑人已被东昌府警方刑事拘留，等待他们的必将是法律的严惩。

# 用上米粒耳机微型相机 隐秘作弊链条被连根铲

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王超 通讯员 巴增彬

查扣手机、微型相机、米粒耳机、接收器等作弊设备40件……近日，在公安部、山东省公安厅网安部门的大力支持和指导下，东营市公安局、东营公安分局两级公安机关联合破获卜某某等人组织考试作弊案，抓获犯罪嫌疑人5人，深挖参与考试作弊人员16人。

2020年10月31日，东营市公安局网安支队民警在工作中发现，东营一网民可能在二级建造师考试中组织相关人员作弊。东营市公安局、东营公安分局立即成立专案组，开展网上网下联合侦查。因考试已经开始，专案组立即兵分两路开展工作。2020年11月1日，专案组民警当场在某学院考场内，将参与考试并组织其他考生作弊的犯罪嫌疑人卜某某(男，31岁)、史某某(女，40岁)抓获，并查扣作弊设备一宗。

专案组乘胜追击，迅速对两人的汽车和住处进行搜查，查获准备继续出售的作弊设备40套、赃款3万元。

通过审讯，又抓获在考试过

程中负责在场外答题的犯罪嫌疑人杜某某(女，34岁)和参与作弊人员16名。经查，犯罪嫌疑人均为社会闲杂人员，参与作弊的考生被有关部门依规处理。

经审讯，犯罪嫌疑人卜某某交代，其作弊设备并不是自己组装的，而是从烟台籍男子处购买。考试当天，该烟台籍男子专程来东营协助卜某某组织考生作弊并对设备使用提供“技术指导”。办案民警通过调取监控和分析研判，确定了该烟台籍男子系宋某某(男，35岁)。经调查，宋某某曾多次因涉嫌组织考试作弊罪、泄露国家秘密罪被公安机关采取刑事强制措施，但大部分均因证据不足未得到应有处理。

办案民警重新对案件的来龙去脉进行了梳理，对宋某某在东营组织考试期间的密切接触者、落脚点、交通出行方式等进行了全面刻画，同时在作弊设备上检验出了宋某某的DNA，获取了关键证据。

2021年5月20日，在山东省公安厅大力支持下，专案组民警将正在监狱服刑的宋某某押回东营重审。目前，相关犯罪嫌疑人已被依法判处有期徒刑。

# 堤口路街道纪工委创新学习载体 促进党史学习教育与党风廉政建设深度融合

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 史大鑫

济南市天桥区堤口路街道党史学习教育开展以来，坚持规定动作和以“廉”促教自选动作相结合，创新学习形式，丰富学习载体，积极引导党员干部把党史学习教育与党风廉政建设和推动全面从严治党主体责任充分结合起来，确保规定动作做到位、自选动作有特色。

学习中，党工委在每周党史集体学习教育例会上自主增加了建党百年典型廉政人物故事及从严治党历史进程等廉政内容的学习，及时传达上级通报的各类负面典型警示案例，做到举一反三，引以为戒；在街道党史知识竞赛中穿插进了《中国共产党纪律处分条例》和《中国

共产党廉洁自律准则》等内容，丰富大家廉政知识的储备积累；组织党员干部参观廉政书画展和警示教育基地；自行购买了在今年6月底刚刚由中央纪委国家监委编辑的《中国共产党党风廉政建设百年纪事》，回顾中国共产党党风廉政建设和反腐败斗争走过的光辉历史历程。在街道办公楼走廊打造了两面廉政文化走廊，一面为图文并茂的警言警句板块，一面为古今廉政人物，让党员干部在潜移默化中接受廉政熏陶。

通过党史学习教育和党风廉政建设学习的深度融合，进一步增强了党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力，为街道各项工作顺利开展营造了一个风清气正的工作氛围。

# 德州扒鸡 肉烂脱骨 唇齿留香

鲁菜名吃 五香脱骨扒鸡500克/只 囫囵整鸡 今明后3天特惠直销 多买多送  
德州扒鸡是著名的鲁菜，不仅是肉烂味香，就连骨头嚼一嚼也是又酥又香。它选用当天宰杀的三黄鸡为原料，配以多种天然香辛料，先大火煮、后小火焖，新出的德州扒鸡金黄通红，肉烂脱骨，趁热提起鸡腿一抖，肉骨即行分离，谓之脱骨。尝一口令人回味无穷。

多买多送 每天限量100份

厂家为了推广齐鲁美食，采用快递方式直接送货到家，省去中间代理商环节，市场价66元/只的德州扒鸡，今明后3天特价49.5元直销，多买多送：

【特惠装买6送2】8只装297元；

【家庭装买4送1】5只装198元；

每只鸡净重500克，全是整鸡，没有碎肉冒充，打开就是一道美食，省去了厨房的忙碌。保质期8个月，所售商品均为最新生产日期，您可以放心购买！全国免费包邮。



订购热线：400-966-0557 18396805315 快递已消毒